



2023年福建乡村优秀青年教师培养奖励计划,120名教师入选

泉州24名教师榜上有名

海都讯(记者 黄晓燕)近日,福建省教育厅公布2023年福建乡村优秀青年教师培养奖励计划入选,120名教师入选,其中泉州24名教师榜上有名。此次入选的乡村教师均为35周岁以下,在乡村学校任教5年以上,目前仍在乡村学校任教。他们以校为家,扎根乡村,用自己的宝贵青春和无私大爱托举农村娃的明天。一些受访者坦言:“青年人渴望打开眼界、提升格局,渴望有更多机会走出县城去学习更先进的教育理念,提升我们的教学能力。”

据介绍,教育部教师工作司、中国教师发展基金会自2018年启动实施乡村优秀青年教师培养奖励

计划,我省同年起实施福建省乡村优秀青年教师培养奖励计划。截至目前,共确定424名教师入选省级培养奖励计划,其中40名教师入选教育部培养奖励计划。青年教师不仅将获得奖金,更将获得省级专项培训、纳入省级名师工作室研修、当地重点支持和培训等奖励。

对于更广泛的乡村教师群体,福建省开展“下沉式”培训项目推动精准培训。据了解,今年1月至9月,省教育厅组建省级名优教师团队,分赴全省40个乡村振兴重点县区深度调研,聚焦乡村教师教育教学中遇到的难点痛点堵点问题,有针对性地制订培训方案,已为乡村教师提供精准培训活动491

场。福建省还将“国培计划”“省级教师培训”等项目向山区县教师校长倾斜,今年以来已培训近2000名乡村教师校长,推动山区县教师队伍整体素质提升。2023年省级安排经费近9000万元,用于持续实施农村学校紧缺师资代偿学费计划、补充教师经费资助计划和乡村教师生活补助。

这24名教师名单如下:

泉州界山玉湖中心小学 林晓倩;泉州石狮市教师进修学校附属小学 林亮亮;泉州石狮市蚶江镇华锦小学 曾前生;泉州晋江市慎中实验学校 许燕秋;泉州晋江市南湾中学 柯晓珊;泉州晋江市英林镇港塔小学 黄晓英;泉州晋江

市养正中学(新校区) 孙竞航;泉州南安市丰富小学 黄爱新;泉州南安市璞山小学 陈春花;泉州南安市营前小学 汪小芳;泉州南安市梅元小学 苏珊珊;泉州南安市註礼小学 李方斌;泉州南安市英都镇中心幼儿园 庄亭亭;泉州福建省惠安东山中学 张翠萍;泉州惠安县下坑小学 庄振锋;泉州惠安县墩北小学 李彬红;泉州惠安五峰中学 陈斐妮;泉州安溪县城厢镇梧桐中学 陈小平;泉州安溪崇文中学 王晓芬;泉州安溪西坪中心小学 洪惠娟;泉州安溪县城厢镇路英小学 谢巧萍;泉州永春美岭中学 官一宏;泉州永春县苏坑中心小学 赖燕兰;泉州台商投资区民族实验小学 刘蕙心。

梅州文旅来泉推介 现场送1000张门票

海都讯(记者 柳小玲)10月18日,客家文化(梅州)生态保护区非遗展演暨梅州文旅(泉州)宣传推介活动在泉州市举行。推介会上进行了梅州非遗艺术展演,客家山歌、提线木偶等节目精彩纷呈、客家风情浓郁,与会嘉宾充分领略到客家文化的独特魅力。

记者从会上获悉,此次活动,广东省梅州市发布了针对泉州游客的旅

游优惠措施。梅州、泉州两地旅游企业代表签订了合作协议,现场向泉州市与会旅行社赠送了1000张游梅州首团景区门票。除了丰富的推介活动,送出的免费门票,组合而成每份总价值超2000元的梅州三天两晚免费体验游大礼包。活动现场还设置了特色手信产品、文创产品展等文旅资源展示区,展示了梅州特色景区、民宿、酒店等文旅资源。

倾心倾力家乡教育事业

纪念李光前先生诞辰130周年活动在南安举办

海都讯(记者 杨江参 王培森)10月18日,纪念李光前先生诞辰130周年暨创办国光中学80周年活动在南安举行。在南安国光中学纪念大会现场,与会领导、嘉宾以及在校师生一起深切缅怀李光前先生、追忆李光前先生光辉的一生,共享国光中学80年办学成果。

李光前先生是享誉世界的华侨领袖、实业家、慈善家、教育家。年少便随父远涉重洋、南渡星岛,致力精耕实业,一生热心公益、广泛济世,早年就倾心倾力于家乡的教育事业。自1938年

起,李光前先生先后捐献巨资,在家乡南安兴建国光小学、国光中学、国光医院和国光幼儿园等,在南安梅山形成了颇具规模的“光前学村”。

记者现场了解到,国光中学是在1943年,李光前先生怀着“平时需要教育,战时更需要教育”“虽远处国外,在祖国办教育也可略尽国民义务”的理念,兴教育以启民智、立庠序而振家邦,于抗日烽火中在家乡南安创办的。从创办到今,学校蓬勃发展,硕果满枝。国光中学弘扬“光前精神”,秉承“公毅”校训,砥砺前行。

闽南风格舞蹈 引发热烈掌声

光州·泉州·横滨友谊十周年,泉州文化艺术代表团赴韩国参加交流活动

海都讯(记者 柳小玲)10月13日—16日,应韩国亚洲文化中心城市建设支援论坛邀请,由泉州市文旅局组成的泉州市文化艺术代表团一行13人,赴韩国光州广域市参加了“光州·泉州·横滨友谊十年庆祝活动”。

此次泉州市文化艺术代表团由泉州艺校十位师生和泉州歌舞剧院三位青年歌唱演员组成。在光州,代表团参加了“韩中日东亚文化城市交流10周年纪念公演”,泉州艺校师生们带去了群舞《罽埔·海韵》《迎陵频伽》和独舞《站在海之间》,节目充满了民族特色,尤其是《罽埔·海韵》和《站在海之间》两个舞蹈,带有浓郁的闽南风格,节目以轻



现场表演精彩纷呈

柔优美的舞蹈形式来表现泉州与海洋的密切关系,歌颂闽南女子勤劳勇敢的优良品质;泉州歌舞剧院的青年演员则带去了疫情防控期间中日韩三国线上举行的声乐交流活动中的《我亲

爱的爸爸》《我感到》《今夜无人入睡》等三首歌剧咏叹调。演出中,中日韩三国的文化工作者们同台献艺,精彩纷呈,全场观众给予热烈的掌声。

“泉州文化艺术代表团

的节目很有特色,演员们表演很到位,是最好的。”亚洲文化中心城市建设支援论坛负责人池炯源会长说道。与此同时,日本横滨文化艺术代表团也对泉州代表团的节目给予高度评价。

全球视野 全新储能

2023世界储能大会11月8日—10日将在宁德举办

海都讯(记者 罗丹凌)记者从福建省政府新闻办10月18日召开的新闻发布会上获悉,2023世界储能大会将于11月8日至10日在福建宁德举办,大会由宁德市人民政府、福建省工业和信息化厅、工业和信息化部装备工业发展中心联合主办。

本次大会以“全球视野,全新储能”为主题,聚焦产业链和供应链协同创

新、经贸对接、成果转化,邀请国际组织代表、院士专家、行业组织、研究机构、产业链龙头企业代表等一批国内外重要的嘉宾参会。大会总体按照“1+1+3+1”设置,即1个储能装备高质量发展研讨会、1个开幕大会暨主论坛、3个主题论坛、1个特色活动,线上线下结合,全程同步直播。同期还将举办中国(宁德)国际新能源产业及

储能装备博览会。目前,大会组委会正高效推进各项筹备工作。

为把2023世界储能大会打造成为储能领域的国际性盛会,本届大会将聚焦促进产业高质量发展,围绕产业热点、行业痛点、技术趋势、场景应用等关键问题,结合宁德市储能产业创新发展经验,推动相关研究进展和成果分享。

大会将发布关于新型

储能产业、光储充一体化充电设施发展方面的研究成果,为政府决策、行业发展提供参考。为推动产业标准化规范化发展,本届大会还将发布《光储充一体化电站技术规范》《储能电池集成式液冷设备技术规范》等多项重要团体标准。

此外,大会还将联合相关行业协会、龙头企业等,共同编制发布储能产业高质量发展倡议。

冷空气南下 弱降水来临

海都讯(记者 田米)昨天,泉州市上空云系依然较多,整体以多云天气为主,午后各城区的最高气温在27℃~29℃,山区部分乡镇在25℃~26℃,相比前一日略有上升。

气象部门预计,未来两天高空槽东移,低层切变随之东移南压,20日后低层切变继续东移过境,地面冷空气南下,受其影响,泉州市将迎来一次弱降水过程,全市阴天转中雨,气温方面将有3℃~5℃的降幅。提醒大家外出记得携带雨具,并及时增添衣物,谨防感冒。同时沿海将有7~8

级东北大风,请海上航行和作业船只注意安全,滨海旅游、户外设施、港口作业等注意防范。将要进入10月下旬,冷空气影响将愈加频繁,请大家关注最新天气预报,掌握冷暖信息。

泉州市区天气预报	
19日	阴 21℃~28℃
20日	小雨转阴 21℃~26℃
厦门市天气预报	
19日	多云 22℃~26℃
20日	小雨转多云 22℃~26℃
漳州市天气预报	
19日	阴 21℃~28℃
20日	小雨 22℃~27℃